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Príbeh na vianočný večer  

Boli raz dvaja muži a obidvaja boli vážne 
chorí. Bývali spolu v jednej malej izbe vo 
veľkej nemocnici. V izbičke bolo len jedno 
okno, ktorým ste mohli vidieť okolitý 
svet. Jeden z mužov smel v rámci svojej 
liečby hodinu denne sedieť na posteli. 
Jeho posteľ stála pri okne. Ale ten druhý 
musel po celý čas ležať vystretý na chrb-
te. 
Každé popoludnie, keď muža pri okne na 
hodinu podopreli, trávil čas tým, že opi-
soval, čo vidí cez okno. Okno viedlo rov-
no do parku s jazerom. Po jazere plávali 
kačky a labute a deti na brehu ich kŕmili 
chlebom alebo si púšťali lodičky. Zaľúbení 
sa prechádzali ruka v ruke pomedzi stro-

my, boli tu kvety a trávniky, na ktorých 
ľudia hrali softbal. A vzadu za korunami 
stromov bol krásny výhľad na panorámu 
mesta. 
Muž ležiaci na chrbte počúval toho dru-
hého, ktorý opisoval, čo vidí a vychutná-
val každé jeho slovo. Počúval, ako jedno 
dieťa skoro spadlo do jazera a aké krásne 
sú dievčatá v letných šatách. Mužovo 
rozprávanie bolo také presvedčivé, že ten 
druhý prežíval všetko tak, akoby bol na-
ozaj videl, čo sa deje vonku v parku. 
Jedného krásneho odpoludnia však ležia-
cemu mužovi napadlo: prečo muž ležiaci 
pri okne môže vychutnávať všetok pôži-
tok z toho, čo sa deje za oknom? Prečo 
on nemá takú možnosť? Cítil sa síce za-
hanbene, ale čím viac sa snažil zahnať 
tieto myšlienky, tým viac túžil vymeniť si 
miesto. Urobil by pre to všetko! Raz v 

noci, keď uprene hľadel do povaly, druhý 
muž sa zrazu prebudil. Kašľal a lapal dych 
a snažil sa dočiahnuť na tlačidlo, aby pri-
volal sestričku. Muž ho však len pozoro-
val a ani sa nepohol dokonca ani vtedy, 
keď počul, že ten druhý prestal dýchať. 
Ráno sestrička našla muža pri okne mŕt-
veho a potom jeho telo potichu odviezli 
preč. Keď sa to mužovi, ktorý zostal v 
izbe, zdalo už vhodné, požiadal, či by ho 
nemohli premiestniť na posteľ pri okne. 
A tak ho presťahovali, uložili ho do pos-
tele a urobili mu pohodlie. Vo chvíli, keď 
všetci odišli, oprel sa o jeden lakeť, boles-
tivo a namáhavo, a zdvihol sa, aby sa 
pozrel von oknom. 
Za oknom bol holý múr.                                                               

 

(prevzaté z internetu) 

ZO ŽIVOTA FARNOSTIZO ŽIVOTA FARNOSTI   
PRÍLOHA RADOŠINSKÝCH NOVÍN               Číslo 6 - DECEMBER 2014 

 Nech sa ti klania celá zem a nech ti spieva, nech ospevuje tvoje meno. (Ž 66,4) 

Rok zasväteného života 

Slávenie Roku zasväteného života 
sa začal vigíliou prvej adventnej 
nedele 29. novembra 2014 a potrvá 
do 2. februára 2016, ktorý je Sveto-
vým dňom zasväteného života. 

Na Slovensku pôsobí okolo 43 ženských a 29 mužských reholí, 
ktoré majú svojich rehoľníkov v 446 rehoľných komunitách na 
celom Slovensku. Rok zasväteného života bude slávený 
v kontexte 50. výročia Druhého vatikánskeho koncilu, konkrét-
ne publikovania koncilového dekrétu „Perfectae caritas“ 
o obnove rehoľného života, ktorý od zasvätených vyžaduje ver-
nosť Pánovi, vernosť Cirkvi, vernosť vlastnej charizme a vernosť 
človeku dneška. Práve preto 50 rokov od koncilu sa považuje za 
čas milosti pre zasvätený život, vyznačuje sa prítomnosťou Du-
cha, ktorý nás vedie k životu aj cez slabé stránky a neveru, skrze 
skúsenosť Božieho milosrdenstva a lásky.  
Svätý Otec na stretnutí s generálnymi predstavenými  reholí 
pripomenul, že život je spletitý, zložený z hriechu a milosti. 
V tomto roku chceme priznať a vyznať naše slabiny, ale chceme 
tiež hlasno a radostne volať do sveta o svätosti a vitalite, ktoré 
sú prítomné v zasvätenom živote. Koľko svätosti, tak často skry-
tej, ale o to nie menej plodnej je v kláštoroch, konventoch 
a domoch zasvätených osôb. Svätosti, ktorá privádza týchto 
mužov a ženy k tomu, aby boli živými ikonami Boha. Vyznajme 
spolu s apoštolom Pavlom, že „kde sa rozmnožil hriech, tam sa 
rozhojnila milosť.“ Preto Svätý Otec vyzýva všetkých kňazov 
a laikov, aby sa pripojili k vďake za dar zasväteného života na 
svete. 
Logo Roku zasväteného života symbolicky vyjadruje základné 
hodnoty zasväteného života. V ňom možno rozpoznať „pôso-

benie Svätého Ducha, ktorý po stáročia rozmnožuje bohatstvo, 
plynúce z praktizovania  evanjeliových rád...“ Zobrazuje holubi-
cu, ktorá sa vznáša nad vodami. Na jednom krídle nesie symet-
rický kryštálovitý útvar. Z vody vychádzajú tri hviezdy, ktoré 
holubica chráni druhým krídlom. Súčasťou loga sú aj slová: 
„Zasvätený život dnes: evanjelium, proroctvo, nádej.“  
Holubica symbolizuje pokoj, keďže zasvätený život je povolaný 
byť príkladom univerzálneho zmierenia v Kristovi. Holubica 
vznášajúca sa nad vodami symbolizuje aj Ducha Svätého, ktorý 
je zdrojom života. Predstavuje tiež zasvätenie ľudstva Kristovi 
v krste.  
Voda, ktorá je znázornená mozaikovito, symbolizuje harmóniu 
ľudských a kozmických prvkov, ktoré Duch vedie podľa tajom-
ného Božieho plánu. Toto zobrazenie tiež pripomína holubicu 
nad vodami po potope sveta. 
Tri hviezdy pripomínajú identitu zasväteného života vo svete 
ako vyznávanie Najsvätejšej Trojice, znamenie bratstva a službu 
lásky. Okrem toho tri hviezdy poukazujú na zobrazovanie Panny 
Márie v duchu byzantskej ikonografie ako presvätej Bohorodič-
ky a prvej Kristovej učeníčky, ktorá je vzorom a patrónkou kaž-
dého typu zasvätenia života.  
Kryštálovitý symetrický útvar znázorňuje rôznorodosť národov 
a kultúr sveta ako symbolický mnohosten, o ktorom píše pápež 
František  v apoštolskej exhortácii – Evangelii gaudium. Dych 
Ducha Svätého ho nadnáša a vedie smerom k budúcnosti. To je 
pozvaním zasvätených osôb stať sa „nositeľmi  Ducha, skutočne 
duchovnými ľuďmi, schopnými stať sa skrytým kvasom de-
jín.“ (Porov.: „Vita consecrata č.6.) 
 

Zdroj: TK—KBS 
Spracovala: M. Bušíková 



 

  

Dobrá novina  2014  
koledovanie v našej farnosti 

V tomto roku, kedy je jubilejný 20. ročník  Dobrej noviny na 
Slovensku, sa v našej farnosti bude koledovať po deviatykrát. 
Záujem detí o koledovanie je veľký. Prvé stretnutie sme mali 
15. novembra v Centre sv. Pavla. Naše stretnutia nie sú zamera-
né len na nácvik programu, ale pracujeme podľa metodických 
materiálov, ktoré vydalo eRko – HKSD. Témou jubilejného roč-
níka je VĎAČNOSŤ. Vďačný človek sa vracia k tomu, kto mu 
preukázal dobrodenie. Je prejavom toho, že si pamätáme prija-
té dobro. Nestačí si len pamätať, nezabudnúť, potrebné je uve-
domiť si pozitívne hodnoty. Uvedomenie si dobrodenia treba 
dať najavo dobrodincovi. Nie je to len naučené slovo ďakujem, 
je to cnosť, je to aktívny postoj srdca. 
Pri našich stretnutiach sme si hovorili o vďačnosti za všedné 
veci každého dňa, o vďačnosti za vzdelanie, za rodinu, 
o vďačnosti za Dobrú novinu. Ale nielen sme hovorili, ale aj ruky 
detí boli zamestnané. Z prineseného materiálu, ktorý by stačil 
aj na tri vence, sme zhotovili adventný veniec. V podvečer  pr-
vej adventnej nedele sme zapálili prvú sviecu. Na ďalších stret-
nutiach si deti do pripravených „komét“ vystrihnutých 
z farebného papiera písali svoje poďakovanie a umiestnili ich na 
nástenný panel. Väčšia sústredenosť bola potrebná pri 
„vypletaní“ košíka a tvorbe afrického bubna. To boli aktivity na 
dokázanie manuálnej zručnosti. Po krátkom občerstvení – 
čaj, sladké a slané keksíky - nasledoval nácvik programu, aby 
boli koledníci pripravení roznášať „Dobrú novinu“ o narodení 
Ježiška. Tak ako každý rok, aj tohoročné stretká sme začínali 
i končili modlitbou. V tomto roku sa do nácviku koledovania 
aktívne zapájala aj mladšia generácia, mamy našich koledníkov 
Silvia Vražbová a Hanka Gorylová. Ďakujeme! 
 

Text a foto: M. Bušíková 
 
 
Projekty Dobrej noviny môžete podporiť aj zaslaním darcovskej 

SMS v hodnote 2 eur na číslo 877 
s heslom  
DMS DOBRANOVINA. 
Môžete tak Dobrú novinu podporiť nielen 
v čase koledovania, ale až do 31. januára 
2015.  ĎAKUJEME!!! 
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Stretko, príprava DN 

Nácvik koledovania 

Pri adventnom venci 

Príprava koledníkov: M. Bušíková, S. Vražbová, H. Gorylová 
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Časopis Slovo medzi nami priniesol veľmi zaujímavé predsavza-
tia pre mamy na začiatku nového (školského) roka. Začiatok 
školského roka je už za nami, nový kalendárny rok však pred 
nami. Práca s vlastnými deťmi nemá koniec v decembri, a tak 
možno budú nasledujúce riadky pre niektoré mamy dobrou in-
špiráciou. 
- „Budem si vopred plánovať, aby sme mali pokojné rána - bez 
zhonu a kriku.“ Večer predtým pripravte oblečenie mladším 
deťom; dohliadnite, aby si aj staršie deti pripravili čisté obleče-
nie; zbaľte tašky; vymyslite a pripravte desiate. Každé ráno za-
bezpečte, aby deti vstali dostatočne skoro a mali čas aj na tie 
nevyhnutné veci na poslednú chvíľu. 
- „Nebudem nútiť, ani hroziť domácimi úlohami.“ Radšej bu-
dem o každom dieťati uvažovať zvlášť a prediskutujem a uve-
diem do praxe plán, ktorý ho povzbudí do učenia. Je lepšie, ak 
si úlohy urobí hneď, ako príde zo školy (po obede), alebo potre-
buje najskôr krátku prestávku na oddych? Čo ich najväčšmi mo-
tivuje k usilovnosti a dokončeniu úloh? Majú dostatočný pra-
covný priestor a pomôcky? 
- „Lepšie využijem čas na sprevádzanie do školy a zo školy.“ Je 
to dobrá príležitosť vypočuť si, opýtať sa a jednoducho získať 
prehľad o tom, čo deti prežívajú. 
- „Budem sa usilovať zistiť, aké plány má s deťmi Boh.“ O svo-
jich deťoch mám vlastné predstavy a túžby, ale najskôr sa treba 
pýtať: Čo chce v nich tento rok urobiť Boh? Ako im môžem po-
môcť rozvinúť talenty a dary, ktoré do nich vložil? 
- „Zlepším kvalitu raňajok.“ Minuloročná skúsenosť s každo-
dennými rožkami sa už nesmie zopakovať. 
- „Naučím sa povedať nie na niektoré z dobrovoľných činností 
v škole.“ Budem sa usilovať rozumne z nich vyberať bez toho, 
aby ma premáhal pocit viny. 
- „S každým dieťaťom sa pomodlím predtým, ako odíde do 
školy.“ Či mu už dám požehnanie, alebo sa pomodlíme Otče-
náš, alebo mu dám krížik na čelo, modlitba je spôsob, ako veno-
vať deň - i deti - Bohu. 
- „Zavediem doma zvyk ,kontrolovania‘, keď sa deti vrátia zo 
školy.“ Nič zložité: len pár minút na vypočutie si, aký mali deň, 
ako je to s úlohami, aké úlohy a aktivity ich čakajú. 

- „Naučím sa najskôr sa pomodliť, keď dieťa narazí v škole na 
nejaký problém či už s úlohou, učiteľmi alebo spolužiakmi.“ 
Príliš často som veci nafúkla alebo sa pustila do stresujúceho 
(niekedy mylného) „riešenia problému“. 
- „Svedomitejšie sa budem usilovať o spoločnú rodinnú veče-
ru.“ Dvakrát do týždňa je absolútne minimum. Keď je aktivít 
priveľa a deti sú rozlietané na všetky možné strany, oberáme sa 
o mimoriadne dôležitý rodinný čas. 
- „Pousilujem sa byť v lepšom kontakte s učiteľmi“ - a nielen 
vtedy, keď sú problémy. 

 
Prevzaté: Theresa Difatová, Slovo medzi nami 

 
 

Kvíz pre deti 
Veríš všetkému, alebo si najprv overíš, čo je pravda? 

 Rozhodni, či je pravda to, čo tvrdia kvízové úlohy. Je to pravda, 
alebo nie? Ak si myslíš, že vieš, napíš na lístok číslo otázky 
a slovo pravda alebo nepravda a dones v priebehu vianočných 
sviatkov do sakristie. Po prázdninách dostanú úspešní riešitelia 
odmenu. 

1.Viac ako polovica ľudí na zemi nikdy neprijala telefónny ho-
vor. 
2. Gumené pneumatiky vás v aute uchránia pred bleskom.  
3. Šváb dokáže prežiť niekoľko dní bez hlavy.  
4. Krokodíl nedokáže vyplaziť jazyk.  
5. Je vedecky dokázané, že väčšina bábätiek sa viac podobá na 
otca než na matku.  
6. Potkany sa rozmnožujú tak rýchlo, že jeden pár potkanov by 
za 18 mesiacov mohol mať až   milión potomkov.  
7. Priemerný človek prehltne ročne 8 pavúkov.  
8. Delfíny spia s jedným okom otvoreným.  
9. Počas 80-ročného výskumu z 200 000 pštrosov ani jeden 
pštros nestrčil hlavu do piesku.  
10. Podľa štúdie Svetovej zdravotníckej organizácie prirodzené 
blondínky za dvesto rokov úplne zmiznú.  

Novoročné predsavzatia pre rodičov 

Koledníci na vysielacej  sv. omši  v Nitre O čom sa hovorí v Biblii  
pripomíname si 

AKO muža a ženu ich stvoril (Gn 1,27c). 
„Toto je teraz kosť z mojich kostí a mäso 
z môjho mäsa; preto sa bude volať muže-

na, lebo je vzatá z muža.“ Preto muž opustí 
svojho otca i svoju matku a prilipne k svojej 
manželke a budú jedným telom (Gn 2,23-

24). 

Muž 
sústredený na celok 
hodnotí rozumovo 
slúži rozhodnosťou 

Žena 
sústredená na detaily 
hodnotí citovo 
slúži jemnosťou 

Spolu 
= jedno telo, úplnosť, 
jednota v rozdielnosti 
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OZNAMY 
ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 1—2/2015 

Všeobecný: Aby príslušníci rozličných náboženských tradícií 
a všetci ľudia dobrej vôle spolupracovali na vytváraní mieru.  

  Všeobecný: Aby väznení, najmä z radov mladých ľudí mali 
možnosť znovu budovať dôstojný život.  

Misijný: Aby členovia rehoľných spoločenstiev v tomto roku, 
ktorý je rokom zasväteného života, opätovne našli radosť 
v nasledovaní Krista a s horlivosťou sa venovali službe cho-
rým.  

  Misijný: Aby rozvedení manželia našli prijatie a oporu 
v kresťanskej komunite.  

Úmysel KBS: Aby sme si v osobnom a spoločenskom živote 
osvojili výzvy  novej evanjelizácie.  

  Úmysel KBS: Aby naši starci, starenky a chorí obetovali svoje 
ťažkosti za kňazské a rehoľné povolanie. 

ADORÁCIA   SPRÁVY ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
V Radošine na prvý piatok od 15. hod. do 17. hod. 

  V týždni od 1. do 8. novembra získavali veriaci úplné od-
pustky pre duše svojich zosnulých.  

16. novembra bola sv. omša za mládež. 

30. novembra sa začalo adventné obdobie, v kostole sa 
rozhorela prvá svieca na adventnom venci. 

V priebehu novembra sa v Centre sv. Pavla stretávali ko-
ledníci Dobrej noviny na príprave 9. ročníka koledovania 
spojeného so zbierkou na pomoc africkým krajinám. Pri-
pravovali sa pod vedením Magdalény Bušíkovej. 

Od 10. decembra boli vo farnosti slúžené ranné sväté om-
še—roráty, končiace sa Hankou Gorylovou pripravovaným 
agapé. Príjemné svetlo kahancov osvecovalo početných 
veriacich a deti. 

14. decembra sa 45 koledníkov zúčastnilo na vysielacej 
svätej omši v Nitre. Koledníkov požehnal otec biskup Vi-
liam Judák. Svätú omšu, na ktorej sa zúčastnili aj hostia z 
Afriky, vysielala televízia LUX. 

Pred vianočnými sviatkami sa veriaci modlili v kostole de-
viatnik od 16. decembra. 

15. decembra bol v sakristii kostola vymenený nábytok. 
 
 

 

VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA   
Denne — okrem nedele, pol hodiny pred sv. omšou vo farskom kos-
tole 
K prvému piatku: 
• V Radošine v pondelok od 15.30 do 17.00 hod., v stredu po ran-

nej sv. omši, v piatok od 14.00 do 15.30 hod. 
• V Behynciach v utorok od 15.30 do 17.00 hod. 
• V Bzinciach vo štvrtok od 16.00 do 17.00 hod. 

  

Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice zriade-
nej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade v Radošine sú: 
streda od 13.00 do 16.00 hod. 

  
KATECHÉZA   

Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si dohod-
nú termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne, alebo tele-
fonicky (038 5398281, 0905 345869). Sviatosť krstu sa udeľuje je-
denkrát v mesiaci, a to v tretiu nedeľu mesiaca. 
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred plánovaným 
termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o udelenia sviatosti 
manželstva. 

Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava na prijatie sviatosti 
krstu dospelých, prípadne iných sviatostí, trvá dva roky. 
 

  

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI   
JANUÁR 2015   

1. Panna Mária Bohorodička slávnosť   
3. Najsvätejšie meno Ježiš spomienka   
6. Zjavenie Pána—Traja králi slávnosť   

11. Krst Krista Pána sviatok   
24. Sv. František Saleský, biskup, učiteľ Cirkvi spomienka   

26. Sv. Timotej a sv. Títo, biskup spomienka  

28. Sv. Tomáš Akvinsky, kňaz a učiteľ Cirkvi spomienka  

31. Sv. Ján Bosco, kňaz spomienka  

FEBRUÁR 2014   

2. Obetovanie Pána—Hromnice sviatok  

3. Sv. Blažej, biskup, mučeník spomienka  

11. Preblahoslavená Panna Mária Lurdská spomienka  

14. Sv. Cyril a Metod, patróni Európy spomienka   

18. Popolcová streda—deň pokánia    

22. Prvá pôstna nedeľa   

  
 
 
 
 
 
  

„Neunavme sa učiť od Márie, obdivovať jej 
krásu a premýšľať o nej a nechať sa viesť tou, 
ktorá nás vždy privedie k pôvodnému zdroju 
a plnosti autentickej, nekonečnej krásy, tej 
Božej, ktorá sa nám zjavila v Kristovi, Synovi 

Otca a Máriinom Synovi.“  
 

Pápež František     

„Boh vždy odpúšťa urážky,  
zneužívanie, Boh vždy odpúšťa.  

Ľudia odpúšťajú občas.  
Zem neodpúšťa nikdy!“  

Chráňme sestru zem, matku Zem, aby ne-
odpovedala deštrukciou.  


